



# 北国春信

文 / 黄天恩  
( 护理学院 24 级护理 2 班 )

我从未听过积冰碎裂的声音  
藏在河面下的轻吟  
带走了冬的余韵  
——芦苇戴上戒指  
要嫁给仲春的光明

我惯见繁花似锦  
竟在此刻贪恋这素净  
雨雾中若隐若现的秃枝  
——他积攒着力气  
在等待自己的花期

我偶尔看见北归的雁群  
抖落三千里外的绿意  
那是雨润的江南  
——似有故人折梅  
往南风里寄了一瓣春霖

我轻抚新生草芽的嫩绿  
感受震颤在指尖的生命  
暖阳洒下春曦  
——唤醒沉睡大地  
在人间播下了无数希冀

我期待着四月天的鲜妍  
在这春的序曲里  
我恍惚中梦见  
——碎冰衍射生机  
而所有的等待  
正从地心长出羽翼

## 随笔·灵感

我是南方长大的孩子，从未见过北方的春景——河面的冰层逐渐变薄、开裂、消融，最后只剩下残冰依附在芦苇茎秆上，仿佛为她们戴上晶莹的戒指；枯枝在朦胧的雾中摇曳，枝上新生的芽苞包裹着细密的鳞片抵御早春的寒风；不久前还下了一场春雪。这些景致有别于南方的花团锦簇、四季常青，别有一番清冷、素净的美感，而春日的暖阳、花坛底悄悄生长的嫩草，又宣告着春天的活力与生机。这一切在我眼中都如此新奇，于是我把它们写成诗。在意象上，我选择了“碎冰—秃枝—雁群—草芽”作为核心意象链条，形成了从残冬到盛春的递进；结构上，我则选择尽量呈现段落节奏和韵律的工整，以美的形式体现美的自然。



# 莫怨春归迟

文 / 黄天恩  
( 护理学院 24 级护理 2 班 )

急躁的人啊，莫怨春归迟！  
冰面上生长细密的绒丝  
春神轻试新绣的履  
芦苇蘸雪 写就  
鹅黄的十四行诗

爱美的人啊，莫怨春归迟！  
虬枝托起剔透的玉珥  
每颗露珠都藏着太阳的影子  
暖风吹开河流的衣襟  
柳枝垂下十万亩青丝

赶路的人啊，莫怨春归迟！  
泥土细嚼解冻的言辞  
蒲公英暗处编织羽翅  
所有深埋的种子都握紧意志  
等惊雷敲响希望的钟声

孤独的人啊，莫怨春归迟！  
桃萼晕开淡绯的信纸  
南雁校准归程的航尺  
且看冰层下翻涌的绿织  
即将燃遍整个北回归线的景致

## 随笔·灵感

北方的春天总是来得更迟，在江南花团锦簇的时候，校园里依然是荒草枯枝。但是，春天总会来的——冰层会开裂，流出荡漾的春水；冻土会融化，生出青翠的新草；候鸟会归来，在屋檐下筑起新巢。所以，莫怨春归迟啊！时序的转轮滚滚向前，灿烂的春天很快就来临。而我们不必走得太急，晚冬早春的景致也值得我们驻足端详。为了表现初春的特点，我用四组较为独立的意象，分别从四个角度写下初春的轻盈、柔美、希望和生机；用较为规整的诗节划分和参差的语句韵律，从结构和韵律上体现春的生机与活力。此外，我特别地加入了“人”的感受，希望不仅写出自然之春的美，也映射人生之春的朝气。在春意盎然的校园里，愿自然之春与人生之春同在。



# 三月的邮局

文 / 陈淑坤  
( 第二临床学院 23 级中医康复 )

柳枝蘸着阳光写诗  
一行嫩绿 一行鹅黄  
蝴蝶在花瓣上校对韵脚  
标点被风吹散成蒲公英

孩子们奔跑着放牧风筝  
线轴上缠满透明的笑声  
新芽在泥土里踮脚张望  
每个叶尖都举着未拆的糖

燕子剪开冰冻的信封  
溪水开始朗读解冻的句子  
山坡上野花按下指纹  
邮戳是暖雾洒开的胭脂

云朵融化在瓦檐的缺口  
我在这里等一句潮湿的回音  
直到月光浸透所有等待  
你笑着捧出整个春天的温度

## 随笔·灵感

这首诗歌的创作灵感源于对春天生命力的拟人化想象，以及用日常事物构建诗意隐喻。邮局特有的时空传递属性——将春天的自然更迭视为一场浩大的信息工程。柳枝书写、燕子剪裁、溪水朗读等意象，构建了一个万物皆在传递春讯的生态系统。这种设定既保留传统季节诗的时间线性（冬去春来），又赋予空间维度上的交互性（天地为邮路）。邮戳化作雾中胭脂，信封解为冰冻河流，线轴缠绕孩童笑声。这种灵感源自保·克利所说“艺术不可见为可见”，邮局的机械性被化为鲜活的生命律动。“未拆的糖”的意象源自儿时记忆中的糖纸——那些被珍藏在铁盒里，带着泥土芬芳的童年期待。而对初春嫩芽的凝视，叶尖露珠在阳光下折射出的七彩光斑，恰似未拆糖果的晶莹包装。结尾段落的“潮湿回音”“月光浸泡”，来源于江南春日的氤氲水汽。将抽象的情感等待物化为可触知的液态存在：云朵融化成瓦檐滴水，月光将时间泡发，最终情感的抵达呈现为体温的传递。

# 为建设高水平中医药大学而努力奋斗

主 编：张斌仁  
副主编：韩亚鹏  
编 辑：樊卫兵  
闫悦

# 山西中医药大学报

NEWSPAPER OF SXTCM 第 447 期 2025 年 3 月 25 日



■ 中共山西中医药大学委员会主管 ■ 中共山西中医药大学委员会宣传统战部主办  
■ 山西中医药大学报编辑部出版 ■ 国内统一刊号：CN14-0823/G ■ 新闻热线：(0351) 3179860

## 第五届校党委理论学习中心组 举行第四十三次学习



本报讯 3 月 19 日，第五届校党委理论学习中心组举行第四十三次学习。专题学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，安排部署贯彻落实工作。校党委书记李华荣主持并讲话。校领导、校党委理论学习中心组全体成员参加学习。

李华荣逐条逐句、原原本本地学习了习近平总书记的重要文章《完整、准确、全面贯彻实施关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》，并交流了自己的学习体会。他指出，统

一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，坚持党对统战工作的全面领导，是做好新时代统战工作的根本政治保障。

李华荣强调，要学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，切实增强统战工作的责任感与使命感。要做到整体把握、融会贯通，认真思考人心、力量、利益、共同体、大联合、奋斗目标等关键词的深刻含义；要学以致用、指导实践，学好用好《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作

的重要思想学习读本》，用“十二个必须”指导学校统战工作；要全面贯彻党的教育方针，把铸牢中华民族共同体意识融入立德树人全过程。高校作为开展铸牢中华民族共同体意识教育的重要阵地，要精准把握铸牢中华民族共同体意识的重大原则，切实把握“四对关系”，不断增强“五个认同”，将铸牢中华民族共同体意识教育有效融入办学治校各领域、立德树人全过程、教育教学各环节；要加强党对统战工作的全面领导，进一步完善大统战工作格局。要加强党的全面领导，成立相应组织、建立阵地，加强联系，进一步凝聚共识、汇聚力量。要压紧压实主体责任，学校各级党组织都要把统战工作记在心上、抓在手上，把思想和行动统一到学校高质量发展的视野之中来。要坚持教育与宗教相分离原则，严格做到“五个分离”，坚决禁止宗教活动进校园，维护校园安全稳定。

会上，李华荣对做好学校党建工作进行全面部署并提出明确要求。他强调，要深刻把握新时代党的建设总要求，坚持把政治建设摆在首位，要通过聚焦思想引领、中心任务、关键问题，抓学习、抓队伍、抓业务、抓制度、抓考核、抓人才，实现党建和业务双融双促；要以结果导向来检验各项工作的质量；要从细节处抓好各项制度的规范执行；要突出标识度和差异化做好党建品牌建设；要以清单化的形式统筹安排好各项党务工作，提升学校党建工作质量。

## 党委书记李华荣与处级干部集体谈话

本报讯 3 月 17 日，党委书记李华荣就领导干部“八小时以外”活动与处级干部集体谈话。

他要求领导干部，一是要想明白为什么要加强“八小时以外”的监督，解决思想认识的问题。要深刻认识到“八小时以外”腐败问题的隐蔽性和迷惑性，深刻认识到党内监督没有禁区、没有例外。二是要弄清楚该怎么做好“八小时以

## 学校召开 2025 年度全面从严治党和干部警示教育大会

委十二届八次九次全会、省纪委十二届五次全会和教育、省教育厅全面从严治党和干部警示教育大会精神，总结 2024 年学校全面从严治党工作，部署 2025 年工作。党委副书记、校长王宏伟主持会议。

党委书记李华荣作了题为《以全面从严治党新成效引领保障学校事业高质量发展》的大会讲话，他强调，要自觉把思想和行动统一到党中央及省委决策部署上来，保持头脑清醒、廓清思想迷雾、增强战略主动、强化严的定力，旗帜鲜

## 我校召开党建工作调度例会



本报讯 3 月 11 日，我校在行政楼一层会议室召开 2025 年 3 月党建工作调度例会。校党委书记李华荣主持会议并讲话，校领导苑静、乔军红出席会议，校党委职能部门、群团组织负责人，基层党组织书记参加会议。

李华荣通报了学校 2024 年度民主生活会召开情况。他指出，要扎实做好民主生活会“后半篇文章”，校党委以上率下，将民主生活会查摆出的问题，连同会前征集到的意见，一体制定班子和个人的整改清单，强化举措落实，各级党组织书记要扛起第一责任人责任，以务实有效的问题整改提升民主生活会效果。

会上，李华荣对做好学校党建工作进行全面部署并提出明确要求。他强调，要深刻把握新时代党的建设总要求，坚持把政治建设摆在首位，要通过聚焦思想引领、中心任务、关键问题，抓学习、抓队伍、抓业务、抓制度、抓考核、抓人才，实现党建和业务双融双促；要以结果导向来检验各项工作的质量；要从细节处抓好各项制度的规范执行；要突出标识度和差异化做好党建品牌建设；要以清单化的形式统筹安排好各项党务工作，提升学校党建工作质量。

苑静、乔军红立足分管领域，锚定学校事业发展全局，对分管领域党建工作及下一阶段重点任务进行针对性安排。

第一临床学院（附属医院）党委、中药与食品工程学院党委、傅山学院党总支负责人分别围绕“党建引领医教协同、人才培养质量、傅山品牌创建”进行了汇报。

(和彪)

(孟颖霞)

(下转 2 版)

### 李华荣以普通党员身份参加党支部组织生活会



**本报讯** 3月18日，机关党委第一党支部在行政楼五层会议室召开2024年度组织生活会。校党委书记李华荣以普通党员身份参加。

本次组织生活会的主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证。大家从四个方面查摆突出问题，剖析思想根源，明确整改措施，并严肃认真地开展了批评与自我批评。

李华荣指出，党的组织生活是党

内政治生活的重要内容和载体，组织生活的质量是基层党组织建设非常重要的一个环节，是党组织对每一位党员进行教育管理和监督的重要形式，通过制度化、规范化、高质量的组织生活，让党员接受党的创新理论、先进思想的教育，定期地提醒党员净化思想，矫正思想坐标，时刻牢记“党员第一身份”。

李华荣强调，党性修是党员一生的课题，每名党员都要从党性上去理解自己的身份、自己的工作，坚定理想信念，不忘初心使命，在任何时候都要经得起考验、扛得住压力、抵得住诱惑，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照新时代新征程党对高等教育的要求，聚焦立德树人根本任务，统筹推进教育科技人才一体化发展，在不同的岗位上主动担当作为，发挥先锋模范作用，推动学校高质量发展。

会议还对全体党员进行了民主评议。

(张斌仁)

### 王宏伟在基础医学院调研

**本报讯** 3月11日，校党委书记、校长王宏伟在基础医学院专题调研教学科研融合实验平台建设情况。

王宏伟现场听取学院负责人关于学科建设、设备管理及实验室运行的工作汇报，详细了解在研项目进展、设备使用频率及维护情况。

王宏伟强调，基础医学院要强化资源统筹整合，构建集约高效、开放共享的实验室运行体系；要创新管理模式，健全仪器设备全周期管理制度，提升资源配置精准度与

使用效益；要强化服务支撑，既要保障日常教学需求，又要主动对接科研团队，尤其要为青年教师和学生创新项目提供设备、技术等配套支持，切实发挥平台对教学科研的推动作用。同时，要守牢安全底线，严格落实实验室安全管理制度，强化师生操作规范培训，定期排查隐患，确保科技创新能够在安全、稳定的环境中进行。

科技处、资产管理处、实验管理中心等部门负责人参加调研。

(樊凯芳)

### 王宏伟在临床技能教学中心、护理学院调研

**本报讯** 3月14日，校党委书记、校长王宏伟在临床技能教学中心、护理学院开展专题调研。副校长郭蕾一同调研。

王宏伟实地考察了临床技能教学中心和护理学院的实训场地，详细了解实践教学条件、设备配置及教学运行情况。

王宏伟强调，要坚持以人才培养为核心，对标本科教育教学审核

评估和护理学专业认证标准，强化协同联动，系统推进实践教学体系改革创新，统筹优化资源配置，科学规划实训空间布局，加快完善教学设施设备，全面提升实践教学质量，为培养高水平中医药人才提供坚实保障。

教务处、护理学院、临床技能教学中心负责人参加调研。

(韩亚鹏)

### 学校召开2025年度全面从严治党暨干部警示教育大会

(上接第1版)生活，凝聚融合力量；进一步强化清单管理，提升融合质效。二是巩固党纪学习教育成果，推进纪律教育常态化长效化。要深学细悟，增强遵规守纪思想自觉、行动自觉；要活用资源，坚持党性党风党纪一起抓；要压实责任，推动形成齐抓共管、各负其责局面。三是营造遵规守纪浓厚氛围，在高质量发展进程中担当作为。要养成遵守规矩习惯，按规矩谋事，按规则做事，按规范行事；要加强干部队伍建设，进一步强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练；要健全担当作为制度，为担当作为提供依据、做好保障；四是聚焦重点任务，把握关键环节，深化监督促提质增效。要严格按照统一部署，

切实开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育；要继续突出政治巡察定位，开展“治未病行动”，在“三个聚焦”上持续发力，以校内巡察加强政治建设、推进改革、促进发展；要全面建设清廉学校，实现党风清纯、政风清明、教风清正、校风清静、学风清新，为学校高质量发展营造良好政治生态和发展环境；要始终坚持未巡先改、举一反三，常态化做好巡视“后半篇文章”，每年开展“回头看”，切实巩固巡视成果、推动发展。

就深入贯彻中央八项规定精神学习教育，李华荣强调，全体党员、干部要聚焦学习教育目标要求，扎实开展好学习研讨、查摆问题、集中整治等工作任

务。要坚持开门教育，注重群众参与，接受群众监督。各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线，加强调查研究，在推动高质量发展，加强基层治理，完成急难险重任务中担当作为，服务群众，让群众可感可及。

党委委员、纪委书记、监察专员乔红军通报了2025年学校纪检监察工作重点任务。

党委副书记、校长王宏伟就贯彻落实会议精神，强调指出，要扛牢政治责任，以更高站位深化思想共识，在深学细悟中校准方向、在笃行实干中彰显担当，确保全面从严治党的党始终与学校事业发展同频共振；要压实责任链条，以更严格要求推动协同落实，构建横向到边、

(孟颖霞)

### 我校与鲁南制药集团签订战略合作协议



**本报讯** 3月21日，我校与鲁南制药集团举行战略合作签约仪式。校党委书记李华荣，鲁南制药集团党委书记、董事长、总经理张贵民，校党委委员、副校长苗强出席仪式。

在致辞中，李华荣深入阐述了山西中医药大学近年来取得的显著成绩和今后的发展目标，并对鲁南制药集团的创业历程、研发实力、市场开拓等方面给予了高度评价。他表示，中医药学是凝聚中华文明智慧的瑰宝，此次合作旨在通过高校的基础研究优势与企业的市场转化能力深度融合，探索“教育链-创新链-产业链”的贯通机制。未来，希望双方以中医药现代化为核心，围绕科

研创新、人才培养、产业升级等领域展开深度合作，共同谱写中医药传承创新发展新篇章。

张贵民介绍了鲁南制药集团的发展概况、优势特色和文化理念，并以启达力® 荆防颗粒为例，结合中医药经典理论与现代药理学研究，深入阐释了中药复方“量效关系”的创新实践。他表示，鲁南制药集团始终保持化学制药优势，大力发展中药，做强生物制药，致力于打造国际化的百年制药民族品牌。未来，期待双方以此次签约为契机，在人才共育、科研融合、成果转化等方面继续携手同行，互鉴互学、共享共赢，构建开放式创新共同体，为健康中国建设注入新动能。

期间，在鲁南制药集团党委委员、副总经理李宝杰的陪同下，李华荣一行调研了时代楷模赵志全纪念馆、鲁南制药集团新时代药业有限公司、经方与现代中药融合创新中心重点实验室、大健康产品研发中心等。

(仇志勇)

### 学校召开本科教育教学审核评估工作推进会



**本报讯** 3月19日，学校召开本科教育教学审核评估工作推进会。党委副书记、校长王宏伟出席会议并讲话，副校长郭蕾主持会议。审核评估专项工作组负责人、学院(部)院长(主任)、分管教学学院院长(主任)及评建办公室相关人员参加会议。

会上，评建办通报了分项自评报告整改情况，明确了各一级指标专项工作组现阶段工作重点。校督导委员会就各教学单位审核评估专项检查整改情况进行了详细解读，指明了各单位后续整改方向。

作组应严格遵循既定时间节点倒排工期，精准高效地完成系统资料上传、典型案例整理、自评报告撰写及支撑材料准备等任务，并提前布局预评估各项筹备工作。三要聚焦学习培训，营造审核评估氛围。各工作组要切实强化学习培训，确保全体成员准确把握评估要点，做到应知应知。教学单位应以全面提升教师课堂教学能力为宗旨，组织开展听课磨课活动，通过集体研讨与实践锻炼，提高课堂教学质量。

郭蕾在主持会议时强调：要凝练特色，各工作组要总结本科教育教学成绩及经验，形成学校办学亮点；要强化统筹协调，评建办与各工作组应加强沟通交流，严格执行周调度机制，形成上下联动、部门协同格局；要狠抓落实，各工作组需严守时间节点，细化任务，确保工作按时、高质量完成。

(王军)

# 落实立德树人根本任务，谱写教育强国建设新篇章

### 我校学子在“工行杯”山西省第二届大学生职业规划大赛中斩获佳绩



**本报讯** 3月21日，“工行杯”山西省第二届大学生职业规划大赛团幕式在山西工程科技职业大学举行。党委副书记苑静出席，全体指导教师及参赛选手参加。我校选手通过

自身优异表现，取得了“两金一铜”的优异成绩，这是我校在该项赛事中取得的历史最好成绩。

第三临床学院2022级中西医实验班赵鑫、2021级中西医2班李宇妍和第一临床学院2024级专硕3班陈波分别获高教成长赛道金奖、高教就业赛道(本科组)金奖、高教就业赛道(研究生组)铜奖。侯瑞元、关林、陈楚珺获优秀指导教师。

大赛启动以来，学校领导

高度重视，学生处与各学院精心组织谋划，全面深入动员，全校师生积极响应参与。经学院推荐、学校选拔，最终遴选三名同学参加山西省第二届大学生职业规划大赛现场赛。我将继续加强职业规划教育和就业指导，坚持以赛促学、以赛促教、以赛促就，探索生涯教育和就业指导的新思路新举措，实现更高质量更充分就业。

(侯瑞元)

### 校领导调研中药与食品工程学院就业工作



**本报讯** 3月18日，校党委委员、副校长苗强带队调研中药与食品工程学院就业工作。学院全体领导、专业负责人、全体辅导员参加调研会。

院党委书记赵瑞宝汇报了2025届毕业生基本情况、就业工作开展情况、存在的问题和解决措施。

苗强强调，要加强就业工作领导，制定切实的工作计划，不断提升就业指导水平，帮助学生提高就业技巧；要深化校

企合作，拓宽就业渠道，为学生提供更多优质岗位；要做好就业困难学生的重点指导和帮扶工作；要进一步压实责任，细化措施，全力以赴做好2025届毕业生高质量就业。

(白璐)

### 京沪晋三校马克思主义学院战略联盟开展全国两会精神融入思政课教学研讨活动

**本报讯** 3月18日，北京中医药大学马克思主义学院、上海中医药大学马克思主义学院、山西中医药大学马克思主义学院联合举办2025年全国两会精神融入思政课教学研讨会。

北京中医药大学马克思主义学院院长邱仁富为教学研讨会致辞。

上海中医药大学马克思主义学院副院长袁和静主持了互动交流环节。三所高校六位思政课教师代表分别从《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《马克思主义基本原理》《形势与政策》等课程角度围绕“两会”精神的体会与认识分享》为题作了专题报

告。刘建军教授报告内容精彩，视角新颖，扩展思政课教师的理论视野并提供新的研究思路。活动还邀请第十四届全国人大代表白瑞琦和吴焕金开展了“两会”精神宣讲，并分享他们履职感受和参会经历。

北京中医药大学马克思主义学院副院长袁和静主持了互动交流环节。三所高校六位思政课教师代表分别从《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《马克思主义基本原理》《形势与政策》等课程角度围绕“两会”精神的体会与认识分享》为题作了专题报

告。刘建军教授报告内容精彩，视角新颖，扩展思政课教师的理论视野并提供新的研究思路。活动还邀请第十四届全国人大代表白瑞琦和吴焕金开展了“两会”精神宣讲，并分享他们履职感受和参会经历。

北京中医药大学马克思主义学院副院长袁和静主持了互动交流环节。三所高校六位思政课教师代表分别从《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《马克思主义基本原理》《形势与政策》等课程角度围绕“两会”精神的体会与认识分享》为题作了专题报

告。刘建军教授报告内容精彩，视角新颖，扩展思政课教师的理论视野并提供新的研究思路。活动还邀请第十四届全国人大代表白瑞琦和吴焕金开展了“两会”精神宣讲，并分享他们履职感受和参会经历。

北京中医药大学马克思主义学院副院长袁和静主持了互动交流环节。三所高校六位思政课教师代表分别从《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《马克思主义基本原理》《形势与政策》等课程角度围绕“两会”精神的体会与认识分享》为题作了专题报

(张旭超)

### 我校国家奖学金评审工作获得表扬



**本报讯** 近日，山西省教育资助与保障中心致函，表彰我校在2023-2024学年度国家奖学金评审中组织有力、程序规范、材料完备。学生工作部全程严格把控，确保评审规范有序。我校提交的资料准确完整，评选过程公开、公平、公正，保障了学生权益。经我校推荐的学生均凭借出色表现通过评审。

我校一贯高度重视学生资助工作，视为立德树人和促进教育公平的重要环节。未来，学校将继续坚持资助育人理念，创新机制，助力学生全面发展，推动资助育人工作迈上新台阶。

(王婷)

### 傅山学院开展师德师风警示教育专题会议



**本报讯** 3月19日，傅山学院在仁济书院乙座1016开展师德师风警示教育专题会议。学院全体教职工参加。

会上，学院党总支书记李培硕领学了《关于山西中医药大学师德师风失范行为处理

办法(试行)》《从近期多起涉高校教师类举报看教育领域师德师风问题》等文件精神，要求全体教职工时刻铭记自己的职责和使命，对师德师风典型案例引以为戒，坚守底线。

(曹冉)

### 后勤保障处开展校园食品安全月度检查

**本报讯** 3月20日，后勤保障处联合晋中市市场监督管理局执法大队对学校食品安全进行月度检查。

检查组先后深入食堂、商超，对食品存储、加工制作、留样、餐饮具清洗消毒、明厨亮灶、防蝇防鼠设施等进行了全方位监督检查，并通过以检带训、现场教学等方式进一步规范后厨操作流程，增强食品安全监管的专业性。检查人员强调，要持续加强食品安全管理，认真落实“日管控、周排查、月调度”机制，系统开展服务人员培训，强化食品安全意识，确保校园食品安全。

学校将持续深化校园食品安全专项整治，将校地食品安全联合检查常态化长效化，严防严控，不断筑牢校园食品安全防护网，保障师生“舌尖上的安全”。

(庞俊伟)

### 马克思主义学院召开新学期师德师风警示教育专题会议

**本报讯** 3月18日，马克思主义学院召开新学期师德师风警示教育专题会议。全体教职员参会，党总支书记赵殿龙主持会议。

赵殿龙传达了学校相关文件精神，就学院做好新学期师德师风建设工作进行了工作安排。

会议指出，教师的一言一行不仅关乎个人形象，更直接影响人才培养的质量。作为思政教师，特别要注重自身的师德师风修养，注重自己的一言一行，严格遵守学校相关规定，做到自重、自省、自警、自励，为人师表，努力成为以德立身、以德施教的新时代教书育人典范。

(金妍)

### 我校举行2025年中医师承春季班开班仪式



**本报讯** 3月22日，我校2025年中医师承春季班开班仪式在图文信息中心报告厅举行。山西省名中医赵杰教授、继续教育学院党总支书记吕洪、学院相关工作人员出席仪式。全体师承学员参加，开班式由学院党总支副书记姜弢主持。

吕洪致欢迎辞并介绍了学校的基本情况以及近年来学院举办中医师承教育培训所取得的成效。姜弢从理论教学、临床跟师、结业考核等方面向学员们介绍了中医师承教育的培养方案。

赵杰作了题为《中医改变世界》的专题讲座。他通过中西方文化发展与对比，深度地解析了中医药文化旺盛的生命力和广阔的发展前景，使广大学员对中医药文化有了更加深入的理解与认识，对传承中医药文化有了更强的责任感和使命感。

(陈景瑞)